

ΑΣΚΗΣΗ 1

1) $\sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{k^{1+\frac{1}{2}}}$ Κριτήριο Συμπύκνωσης: $\sum dx$ αποκλίνει
 $dv-dv \quad \sum 2^k d2^k$ αποκλίνει

$$\sum_{k=1}^{\infty} 2^k \frac{1}{(2^k)^{1+\frac{1}{2}}} = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{2^{\frac{k}{2}}}$$

$$2^k \frac{1}{(2^k)^{1+\frac{1}{2}}} = \frac{2^k}{2^k \cdot (2^k)^{\frac{1}{2}}} = \frac{1}{2^k (2^k)^{\frac{1}{2}}} = \frac{1}{2^{\frac{3}{2}k}} \xrightarrow{x \rightarrow \infty} 1 \neq 0$$

$$\frac{n}{2^n} \xrightarrow{x \rightarrow \infty} 0$$

$$\sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{2^{\frac{k}{2}}} \text{ αποκλίνει}$$

$$\Rightarrow 2^{\frac{k}{2}} \rightarrow \infty$$

Κρ. $\Rightarrow \sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{k^{1+\frac{1}{2}}}$ αποκλίνει
 Συμπύκνωση

$$\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{x}{2^x} \xrightarrow{\text{De l'Hospital}} \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{1}{2^x \ln 2} = 0$$

$$\Rightarrow \lim_{k \rightarrow \infty} \frac{k}{2^k} = 0$$

} Οχι De l'Hospital σε ακολουθίες. Μπορώ να κάνω σε συναρτήσεις και μετά }
 να πω ότι πάλι σε ακολουθίες

2) $\sum_{k=1}^{\infty} (1 - e^{-1/k})$

(Βοήθη για) $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{1 - e^{-x}}{x} \xrightarrow{\text{De l'Hospital}} \lim_{x \rightarrow 0} e^{-x} = 1$

$$\rightarrow \lim_{1/k} \frac{1 - e^{-1/k}}{1/k} = 1$$

ορισμο κριτ

$$\sum_{k=1}^{\infty} (1 - e^{-1/k}) \text{ αποκλινει}$$

Συμπληρωμα $\sum_{k=2}^{\infty} \frac{1}{k}$ αποκλινει

$$3) \sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{k \ln(1 + 1/k)}$$

$$\frac{1}{k \ln(1 + 1/k)} = \frac{1}{\ln[(1 + 1/k)]^k} \xrightarrow{k \rightarrow \infty} \frac{1}{\ln e} = 1 \neq 0$$

Αρα, απο κριτηριο αποκλισης, αποκλινει

$$4) \sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{\sqrt{k}} \sin\left(\frac{1}{k}\right)$$

$$\frac{1}{\sqrt{k}} \sin\left(\frac{1}{k}\right) \xrightarrow{k \rightarrow \infty} 1$$

$1/k^{3/2}$

$$\boxed{\begin{array}{l} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin x}{x} = 1 \\ \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{\sin 1/k}{1/k} = 1 \end{array}}$$

ορισμο κριτ

Συμπληρωμα $\sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{k^{3/2}}$ συγκλινει

$$\sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{\sqrt{k}} \sin\left(\frac{1}{k}\right) \text{ συγκλινει}$$

$$5) \sum_{k=2}^{\infty} \frac{1}{(\ln k)^{\ln k}}$$

$$\sum_{k=2}^{\infty} 2^k \frac{1}{(\ln(2^k))^{\ln(2^k)}}$$

$$= \sum_{k=2}^{\infty} \frac{2^k}{(k \ln 2)^{k \ln 2}} = \sum_{k=2}^{\infty} \frac{2^k}{k^{k \ln 2} [(\ln 2)^{\ln 2}]^k}$$

$$= \sum_{k=2}^{\infty} \frac{d^k}{k^{k \ln 2}} = \sum_{k=2}^{\infty} \left(\frac{d}{k \ln 2} \right)^k \quad \left(d = \frac{2}{(\ln 2)^{\ln 2}} \right)$$

$$= \sum_{k=2}^{\infty} \left(\frac{d}{k \ln 2} \right)^k$$

$$\left(\frac{d}{k \ln 2} \right)^k = \frac{d}{k \ln 2} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0 < 1 \text{ κριτ. Συγκλινει}$$

$$6) \int_{k=2}^{\infty} \frac{\sqrt{k} + 1}{k^{3/2} - 1}$$

$$\frac{\sqrt{k} + 1}{k^{3/2} - 1} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} \frac{1}{k}$$

$\int \frac{1}{k} \rightarrow$ divergent

$$7) \int_{k=2}^{\infty} \frac{k!}{k^k}$$

$$\frac{(k+1)!}{(k+1)^{k+1}} = \frac{k! (k+1)}{(k+1)^2 (k+1)} = \left(\frac{k}{k+1}\right)^k$$

$$\xrightarrow{n \rightarrow \infty} e^{-1} < 1$$

\rightarrow divergent

~~8) $\int_{k=2}^{\infty} (1 - \frac{1}{k})^k$~~
 ~~$0 < 1 - \frac{1}{k} < 1$~~
 ~~$\forall k \geq k_0 \quad \frac{1}{k} < \frac{1}{2}$~~

$$8) \int_{k=1}^{\infty} (1 - \frac{1}{k})^k$$

$$0 \leq 1 - \frac{1}{k} < 1 \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0$$

$\rightarrow \exists k_0 \in \mathbb{N} \text{ s.t. } \forall k \geq k_0 \quad (1 - \frac{1}{k})^k < \frac{1}{2}$

$$\forall k \geq k_0 \quad \frac{1}{k} < \frac{1}{2}$$

$$\Rightarrow \forall k \geq k_0 \quad 0 < (1 - \frac{1}{k})^k < (\frac{1}{2})^k$$

comparison $\rightarrow \int_{k=k_0}^{\infty} (1 - \frac{1}{k})^k$ convergent

$$\int_{k=k_0}^{\infty} (\frac{1}{2})^k \text{ convergent} \Rightarrow \int_{k=1}^{\infty} (1 - \frac{1}{k})^k \text{ convergent}$$

$$9) \sum_{k=2}^{\infty} \frac{\sqrt{k+2} - \sqrt{k}}{\sqrt{k}} = \sum_{k=2}^{\infty} \frac{k+2-k}{\sqrt{k}(\sqrt{k+2} + \sqrt{k})}$$

$$\sum_{k=2}^{\infty} \frac{2}{\sqrt{k}(\sqrt{k+2} + \sqrt{k})}$$

$$\frac{2}{\sqrt{k}(\sqrt{k+2} + \sqrt{k})} \underset{k \rightarrow \infty}{\sim} \frac{1}{\sqrt{k}} \quad \text{οπ. κριτ. ζυγκρ.} \quad \text{Αποκλίνει}$$

$$\sum \frac{1}{\sqrt{k}} \text{ αποκλίνει}$$

$$10) \sum_{k=1}^{\infty} \left(1 + \frac{1}{k}\right)^{-k^2}$$

$$\sqrt[k]{\left(1 + \frac{1}{k}\right)^{-k^2}} = \left(1 + \frac{1}{k}\right)^{-\frac{k^2}{k}} = \left(1 + \frac{1}{k}\right)^{-k}$$

$$\xrightarrow{n \rightarrow \infty} e^{-1} < 1 \text{ ζυγκρ.}$$

ΑΣΚΗΣΗ 2 $a_k, b_k \geq 0 \quad k \in \mathbb{N} \quad \sum_{k=1}^{\infty} a_k, \sum_{k=1}^{\infty} b_k \text{ συγκλίνει}$

$$\implies \sum_{k=1}^{\infty} a_k b_k \text{ συγκλίνει}$$

Λύση: $b_k \xrightarrow{k \rightarrow \infty} 0 \implies \exists b_k \text{ φραγμένη} \implies$

$$\exists M > 0 \quad \forall n \in \mathbb{N} \text{ υπάρχει}$$

$$0 \leq b_k \leq M \quad \forall k \in \mathbb{N}$$

$$0 \leq a_k b_k \leq M a_k$$

κριτ. ζυγκρ. $\sum_{k=1}^{\infty} a_k b_k \text{ συγκλίνει}$

$$\sum_{k=1}^{\infty} a_k \text{ συγκλίνει}$$

Ισχύει το ίδιο αν $a_k b_k$ δεν είναι απαραίτητα ≥ 0 ? Οχι

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ $a_k = b_k = \frac{(-1)^{n+1}}{\sqrt{k}}$

$\sum_{k=1}^{\infty} \frac{(-1)^{k+1}}{\sqrt{k}}$ συγκλίνει από κριτήριο Leibniz

(γιατί $\frac{1}{\sqrt{k}} \rightarrow 0$ & $\exists \frac{1}{\sqrt{k}}$ φθίνουσα)

$\Rightarrow \int dx, \int dx$ συγκλίνουν

$\sum_{k=1}^{\infty} dx \cdot \sqrt{k} = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{\sqrt{k}}$ συγκλίνει

ΑΣΚΗΣΗ 4

$dx \xrightarrow{k \rightarrow \infty} 0 \exists \{dx_k\}$ υπαρκτούς της $\{dx_k\}$ τω $\sum_{k=1}^{\infty} dx_k$ να συγκλίνει
 Λογισμ $dx \rightarrow 0$

$\Leftrightarrow (\forall \varepsilon > 0) \exists n \in \mathbb{N} \forall m \geq n \forall \{u, v\}, |u-v| < \varepsilon$

Παίρνω $\varepsilon = \frac{1}{2^k}$ ($n \in \mathbb{N}$) $\exists n \frac{1}{2^k}$ τω

$\forall k \geq n \frac{1}{2^k}, |dx_k| < \frac{1}{2^k}$

$\Rightarrow \left| \underbrace{dx_k}_{n_k} \right| < \frac{1}{2^k} \Rightarrow \forall n \in \mathbb{N} \exists n \in \mathbb{N} \tau \omega$

$|dx_k| < \frac{1}{2^k}$

Κρ. Σύγκρισης $\sum_{k=1}^{\infty} dx_k$ συγκλίνει (απολύτως)
 $\sum \frac{1}{2^k}$ συγκλίνει

ΑΣΚΗΣΗ 5 $\{dx_k\}$ $dx_k \geq 0 \forall k \in \mathbb{N}$ $\sum_{k=1}^{\infty} dx_k$ συγκλίνει

Νο \forall υπαρκτούς $\{dx_k\}$ της $\{dx_k\}$

$\sum_{k=1}^{\infty} dx_k$ συγκλίνει

$$S_n = d_1 + \dots + d_n$$

$$t_m = d_{n_1} + d_{n_2} + \dots + d_{n_m}$$

Επειδή $n \geq d_k$

συγκρίνει και επειδή

έχω σειρά θετικών

όρων $d_k \geq 0 \forall n \in \mathbb{N}$

$\exists M > 0$ τω $S_n \leq M \forall n \in \mathbb{N}$

$$t_m \leq d_1 + d_2 + \dots + d_{n_m} = S_{n_m} \leq M \forall n \in \mathbb{N}$$

$$\underline{d_m \geq 0 \forall n} \implies \sum_{k=1}^{\infty} d_{n_k} \text{ συγκρίνει}$$

(*) Αν δεν υποθέσουμε ότι $d_k \geq 0$ δεν ισχύει

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ $\sum_{k=1}^{\infty} d_k$ $d_k = \frac{(-1)^{k+1}}{k}$ συγκρίνει

Αλλά, $\sum_{k=1}^{\infty} d_{2^k}$ αποκρίνει

$$\sum_{k=1}^{\infty} \frac{(-1)^{2^k+1}}{2^k} = -\frac{1}{2} - \frac{1}{4} - \dots = -\infty$$

ΑΣΚΗΣΗ 6

(i) $\sum_{n=2}^{\infty} \frac{(-1)^n}{n \ln n}$ (ii) $\sum_{k=1}^{\infty} \frac{(-1)^k}{(k+d)^k (k+b)^s}$

και οι δύο συγκρίνουν στο κριτήριο Leibniz

Απόλυτη συγκρίσιμη (i) $\sum_{k=2}^{\infty} \frac{1}{k \ln k}$

$$\sum_{k=2}^{\infty} 2^k \frac{1}{2^k \ln(2^k)} = \sum_{k=2}^{\infty} \frac{1}{k \ln 2} \text{ αποκρίνει}$$

Δεν συγκρίνει απόλυτα

(ii) $\sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{(k+d)^k (k+b)^s}$

$$\frac{1}{(k+d)^k (k+b)^s} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n^{s+c}} \text{ OP κριτ. συγκρίσιμη}$$

$$\sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{(k+a)^p (k+b)^q} \text{ αποκλίνει}$$

$$\alpha - \alpha' > 1 + S > 1$$

Η σειρά συγκλίνει απόλυτα $\alpha - \alpha' > 1 + S > 1$

ΑΣΚΗΣΗ 7

$$\sum_{k=1}^{\infty} a_{2k}, \quad \sum_{k=1}^{\infty} a_{2k+1} \text{ συγκλίνουν}$$

Νοσο $\sum_{k=1}^{\infty} a_k$ συγκλίνει ισχύει το αντίστροφο;

$$\sum_{k=1}^{\infty} a_k = \sum_{k=1}^{\infty} a_{2k} + \sum_{k=1}^{\infty} a_{2k+1} \quad \text{π.χ. } \sum_{k=1}^{\infty} \frac{(-1)^{k+1}}{k}$$

↓ δέν ισχύει

$$\downarrow \text{ συγκλίνει} \quad \sum_{k=1}^{\infty} (a_{2k} + a_{2k+1})$$

ΑΣΚΗΣΗ 8 $a_k \geq 0$ $\sum_{k=1}^{\infty} a_k$ συγκλίνει $\stackrel{?}{\iff} \sum_{k=1}^{\infty} \sqrt{a_k}$

Όχι με την ρίζα δεν συγκλίνει

$$\sum_{k=2}^{\infty} \frac{1}{k^2} \quad \left(\text{Αντι για ρίζα με τετραγωνό ισχύει αφού} \right)$$

$\sum a_k, \sum b_k$ συγκλίνουν $\sum a_k b_k$ συγκλίνει $a_k = b_k$

ΑΣΚΗΣΗ 3

$$\sum_{k=1}^{\infty} \frac{x^k}{k} = \alpha_k$$

$$\left| \frac{d_{k+1}}{d_k} \right| = \frac{k+1}{k} |x| \xrightarrow{k \rightarrow \infty} |x|$$

• Αν $|x| < 1$, συγκλίνει απόλυτα

• Αν $|x| > 1$, τότε αποκλίνει

• Αν $x = 1$: $\sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{k}$ αποκλίνει

• Αν $x = -1$ $\sum_{k=1}^{\infty} \frac{(-1)^k}{k}$ συγκλίνει Από, συγκλίνει αν $x \in [-1, 1]$